
Noul primar al Atenei, Costas Bakoyannis,
descendentul uneia din cele mai influente familii din
politica elenă, a depus duminică jurământul, angajându-
se să facă din capitala Greciei, unde criza a lăsat urme
vizibile, o metropolă europeană ‘sigură, curată şi
strălucitoare’, relatează AFP. ‘În următorii patru ani,
promit să fiu în serviciul atenienilor’, a declarat
Bakoyannis în faţa susţinătorilor partidului său Noua
Democraţie (ND, conservator). ‘Pe cât de mândri suntem

de trecutul istoric al acestui oraş, pe atât suntem de
întristaţi de starea sa actuală’, a spus noul edil, care a
câştigat alegerile locale desfăşurate pe 2 iunie. 

Costas Bakoyannis, în vârstă de 41 de ani, va
ocupa funcţia pe care a deţinut-o mama sa, Dora
Bakoyannis, prima femeie primar al Atenei în urmă cu 16
ani, în perioada Jocurilor Olimpice din 2004. Noul
primar, care a ales să depună jurământul în cartierul
defavorizat Akadimia Platonos, unde se afla în

antichitate Academia lui Platon, provine dintr-una din
familiile care au dominat scena politică elenă în ultimele
decenii. Pe 7 iulie, unchiul său Kyriakos Mitsotakis,
fratele Dorei şi liderul ND, a fost ales prim-ministru al
Greciei, succedându-i în funcţie premierului de stânga
Alexis Tsipras. ‘Patriarhul’ familiei, Constantin
Mitsotakis, a marcat istoria politică a Greciei începând
din anii 1960. În anii 1980 a fost preşedinte al Noii
Democraţii, iar între 1990 şi 1993 a condus guvernul. A

decedat în 2017, la vârsta de 98 de ani.
Costas Bakoyannis îşi propune să facă din

securitatea oraşului obiectivul său principal,
acuzând precedentul guvern de ‘toleranţă’ faţă
de vandalismul unor grupări anarhiste. Noul
primar îşi va prelua oficial atribuţiile la 1
septembrie, într-un oraş unde urmele unui
deceniu de criză sunt încă foarte vizibile: clădiri
abandonate sau în paragină, magazine închise,
trotuare sparte, zone cu droguri şi prostituţie.
Costas Bakoyannis a promis, printre altele,
alocarea a 54,4 milioane de euro pentru o
promenadă care să facă legătura între
principalele monumente ale capitalei, precum şi
construirea de piste pentru biciclete şi grădiniţe
de copii, în prezent insuficiente şi prost
întreţinute.

Ce îşi propune să facă noul primar al Atenei?

După retragerea din Tratatul privind Forţele Nucleare Intermediare (INF)
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Uraganele, bombardate? Trump
cosideră ideea ridicolă

Preşedintele Donald Trump a negat luni
că ar fi sugerat lansarea de bombe nucleare
asupra uraganelor înainte ca acestea să
atingă teritoriul Statelor Unite, considerând
informaţia “ridicolă”, relatează AFP, potrivit
agerpres.ro. Potrivit site-ului Axios, Donald
Trump ar fi întrebat la o reuniune privind
uraganele dacă ar fi posibil, pentru a le
împiedica să se formeze complet în ocean,
să se arunce o bombă atomică în centrul lor.
O sursă anonimă citată de Axios a afirmat că
persoanele care au participat la reuniune au
rămas perplexe după întrebarea adresată de
Trump. Site-ul nu precizează când ar fi avut
loc această reuniune. 

Liderul de la Casa Albă, aflat în Franţa
pentru summit-ul G7 de la Biarritz, a negat
însă informaţiile, pe care le-a numit “fake
news” într-un mesaj pe Twitter. “Povestea

relatată de Axios
conform căreia
preşedintele Trump
ar fi vrut să
împrăştie mari
uragane cu ajutorul
armelor nucleare
înainte ca acestea
să atingă zonele de
coastă americane
este ridicolă. N-am
spus niciodată asta.
Este încă un FAKE
NEWS!”, a spus

Donald Trump în mesajul său. 
Ideea propusă de Donald Trump nu este

nouă, precizează Axios. Ea a fost emisă
iniţial în anii 1950 de un om de ştiinţă care a
lucrat pentru guvernul american, sub
preşedinţia lui Dwight Eisenhower. De atunci,
ideea a reapărut în mod constant, deşi există
un consens ştiinţific că o astfel de metodă nu
ar da rezultat. Potrivit Axios, Trump a întrebat
deja prima dată, în 2017, dacă administraţia
sa ar trebui să bombardeze uraganele pentru
a le împiedica să lovească pământul. În
această conversaţie, preşedintele nu a
menţionat posibila utilizare a bombelor
nucleare, a precizat site-ul citat. Statele Unite
sunt lovite în mod constant de uragane,
provocând pagube uriaşe. În 2017, uraganul
Harvey a fost cel mai puternic care a lovit în
12 ani teritoriul SUA. 

Pe scurt.

Rusia va avea un „răspuns simetric”
la testele cu rachetă ale SUA

Ministerul rus al Apărării şi alte
instituţii au început deja să
pregătească un răspuns simetric la
testul cu rachetă cu rază intermediară
al SUA după retragerea din Tratatul
privind Forţele Nucleare Intermediare
(INF), a anunţat luni purtătorul de
cuvânt al Kremlinului, Dmitri Peskov,
adăugând că nimeni nu ar trebui să
se îndoiască de răspunsul Moscovei,
potrivit agenţiei de presă TASS şi
publicaţiei Vzgliad, arată agerpres.ro.
‘’Aţi auzit ordinele preşedintelui? Ele
au fost date. Desigur’’, a spus Peskov,
întrebat de presă dacă Ministerul
Apărării a început să lucreze la
măsuri, după ce vineri şeful statului
rus a promis un ‘’răspuns simetric’’ la
recentul test cu rachetă cu rază medie
întreprins de SUA.

Cu toate acestea, purtătorul de
cuvânt al Kremlinului nu a dorit să
facă vreo conexiune între ‘’răspunsul
simetric’’ şi exerciţiile militare care au
început luni în sudul Rusiei.
‘’Aplicaţiile reprezintă activitatea
obişnuită a armatei ruse’’, a spus el. 

Ample exerciţii tactice de stat
major au început luni în sudul Rusiei,
la care participă peste 8.000 de
militari ruşi. ‘’La aceste manevre

participă unităţi şi formaţiuni din trei
armate - aeriană, antiaeriană şi
marina (Flota Rusiei din Marea
Neagră şi flotila din Marea Caspică)’’,
se menţionează într-un comunicat al
serviciului de presă al Districtului
militar Sud, citat de TASS. În acelaşi
timp, Peskov a dat asigurări că nu
există nicio îndoială că ordinul
preşedintelui Vladimir Putin privind
pregătirea unui răspuns adecvat în
legătură cu retragerea SUA din
Tratatul INF şi recentele teste cu
rachetă vor fi îndeplinite.

Totodată, reprezentantul
Kremlinului a avertizat că un posibil
refuz de a prelungi Tratatul privind
reducerea arsenalului strategic
ofensiv (START-3) ar lăsa
comunitatea internaţională fără niciun
document în acest domeniu. Dmitri
Peskov a afirmat că posibilele
consecinţe pentru stabilitatea
strategică ‘’vor fi destul de
dezastruoase’’, relatează TASS.
Purtătorul de cuvânt al Kremlinului a
mai spus că până în prezent nu au
existat semnale din partea Statelor
Unite cu privire la disponibilitatea de a
discuta prelungirea acestui tratat. Pe
de altă parte, Peskov a afirmat că

este imposibil ca Rusia să revină la
G7/G8 la invitaţia unei ‘’singure ţări’’,
întrucât toate deciziile Grupului sunt
luate pe baza consensului. ‘’Pentru
Rusia, a fi în G7 sau a reveni la G7 nu
este un scop în sine’’, a insistat el. 

Şi ministrul de externe rus
Serghei Lavrov a declarat că Rusia nu
a cerut şi nici nu intenţionează să se
alăture G7, într-o conferinţă de presă
după întâlnirea cu omologul său din
Angola, Manuel Augusto. ‘Nici măcar
o singură dată nu ne-am adresat şi nu
i-am contactat, nici nu-i avem în
vedere atunci când elaborăm planurile
noastre de politică externă’, a afirmat
Lavrov, adăugând că Rusia este
mulţumită de cooperarea în cadrul
G20. 

Formatul G8, care reunea ţările
cele mai industrializat din lume, a
existat din 2002 până în 2014, anul în
care Rusia a fost dată afară din cauza
anexării Crimeii şi a susţinerii rebelilor
separatişti în estul Ucrainei. Grupul
G7 este o organizaţie a ţărilor puternic
industrializate: SUA, Canada, Franţa,
Germania, Italia, Japonia şi Regatul
Unit, ce reprezintă 46% din PIB-ul
mondial.


